TEXNOAOTIKO EKIAIAEYTIKO IAPYMA
KENTPIKH:2 MAKEAONIAZ

TMHMA Tunua MnxavoAoywv Mnxavikwv TE

2TOIXEIA MHXANQN |

KAOHIHTHzZ
K. MOZXIAHZ

2EPPEZ, ZEMNTEMBPIOZ 2015



@O0

Aodgieg Xpfong

To mapdv exkmadevtikd vAKd vrokertor oe doeteg ypnong Creative Commons. T
EKTAdEVTIKO VAKO, OTTC €KOVES, TOV LIOKEITOL G€ GAAOL TOTOL AdEWG YPNONG, N
adelo xpNoNg avapEPETAL PNTAG.

@O0

To épyo avtd adelodoteitar and tnv Creative Commons Avagopd Anpiovpyod -
[Tapopola Aravoun 4.0 Aebvég Adewo. T va deite va avtiypapo tng adglog avTg,
emokepteite http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.el.

Xpnpotodotnon

To mapdv ekTodEVTIKO VAIKO £xel avanTuyOel oTo TAAIGLO TOV EKTOOEVTIKOD £PYOV
TOV O10ACKOVTA.

To épyo «Avowktd Akaonpoikad Madnpato oto TEI Kevrpikiig Makedoviag» £xet
YPNUATOOOTNGEL LOVO TN OVASIOUOPPDGCT TOV EKTOULOEVTIKOD VAIKOVD.

To €pyo viomoleiton oto mAaicio tov Emyeipnoiokot Ipoypaupotog «Exmaidevon
kot Aw Biov MdOnon» kot ovyypnuatodoteiton amd tnv Evpomoiky ‘Evoon
(Evponaikd Kowvwovikd Tapeio) kot and edvikovg mopovg.

EMIXEIPHZIAKO MPOITPAMMA
EKMAIAEYSH KAI AIA BIOY MAGHSH =l EZ"A
YNOYPIEIQ MAIAEIAL & BPHEKEYMATAON, NOAITIEMOY & ABAHTIEMOY

EvpuwndixiEvwon EIAIKH YMHPEZIIA AIAXEIPIZIHE

Eupwnaixé Kowvwvixd Tapei
i Me tn ouyxpnuarodoétnon g EAAadag kat tn¢ Evpwmnaikiic Evwong

=] oimoma vam oeruts



http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.el

Kep. 5. ZYTKOANNHZEIX

5.8 IMd&xog¢ papig
Tunono Lnpéva naxXn POPAV:
3,0 3,5 4,0 4,5 5,0 5,5 6,0 6,5 7,0 8,0 9,0 10,0 mm.

5.11 YmnoloyLopdg avioXAG OUYKOAANCEWV
A' ZItattkd pépog 1ng @déptiong.
- Ynoloyiloupe TLC¢ NPAYHATLKEGC TACELG IMOU OVANTUOOOVTIAL OTI] OUYKOA-
Anon: e@eAKRUCTLRY (oz), Jdiatpntikrl (t3), Kopntikf (op), Otpe-
ntixkf (tt). XpnoipomotioUpe toug TPoOmMoOUg umodoyLopoU mou e&nynédnkav
oto KepdAato 3. Kamoireg and 11¢ TACELG QUTEQ pmopei va pAvV undpxouv,
ondte O&étoupe TNV APLOPNT LKA TLpR Toug (on pe pndév. Av KamoiLa Tdon
auvfopeLdvetal pe tov Xpdévo, umodoyiloupe tn péyLotn TLphH TG, yLa va
SoUpe av n pagpl aviéxelL otn pEyLotn @OpTLOY
- ¥Ynoloyiloupe tnv 1ooddvapn téon

ov =V (op+ o0z )%+ (1t + 15)? (5-1)
- EAéyxoupe av LoxUel
ov < Ogn (5-2)

émou tnVv enitpendpevr TAOnN Ogpnp TNV noaipvoupe an'tov mivaka 5.2 (av
KAVOUpE Unoloylopd oOLdnPOKATACKEUNG), K an'tov tUmo
V Og
Cem = —=~~~ (5-3)
1,5
(av K&voupe UNOAOYLOHS AVTIOXHNG KAMOLOG HNXAVOAOYLKAG KATACKEUKQQ) .

OL onpaocieg tTwv oupPéAwv tou tUmou (5-3) eival:
Os = 6plLo PONG TOU UALKOU T®V OUYKOAANPEVRV TepAXiwV
V = OoUVTeAEgOoTHC moldTNTAC TN¢ OUYKOAAnong. MNaipvelr TLg TLpEQ:
0,9 vyia papég mou &€xouv egAeyx0f, m.xX. PE QKT LvVOoypapia,
Kal €xouv Ppebei amaddaypéveg and €AaTTOPATA
8 via papég mou oe omtLKO €Agyxo paivovial Aayoyeg
7 yia po@péc mou oe ontiLkO €AeyXOo paivovial KOAAEQ (5-4)
pev aAA& OxL ayoyeg
0,5 yia papég nmou oe OomTLKO EAEYXO €XOUV HEPLKA €AATTAHATA

0,
0,

B' Avvapitxéd pépog tng ¢dptiong.
- Ynoloyiloupe 10 nuLedpog JLarkGpAvong Tng NpoypatLki¢ téong. Eoctw
6Tl N KOpNT LKA T&on e€ival CUPPETPLKA e€vaAdAaoodpevyn, omdte TO
nuLedpog¢ Tn¢ €ival Opa = Ob
- Ymoloyiloupe 1o 6plLo JuvVvapLlKAG avioxfg Tng¢ ouykSOAAnong pe tov tumo
0,9 v v3 op
c'legn = ——————————-—--- (5-5)

- EAéyxoupe av LoxUel
Oba < O'en (5-6)

OL onpoocie¢ twv oupPéAwv tou tUmou (5-5) eival:
op = 6pLo dUVAPLKAC AVTIOXAG TOU UALKOU T®WV OUYKOAANUEVAV TepAXiwv

<
|

= ouviedeot)¢ moLdInTAg TG OUYKOAAnong, PA. tumo (5-4).
OUVTEAEOCTAG e€yKomwv, mnou efaptatal and 1o OXHpA TNG PAPHC,
Kol oL TLpég tou divovialL otov mivara 5.3.

v3



5.12 Ynoloyiopudc avioxXNC OUYKOAANoewvV via AéBntec KalL doxeia

nLE0EWC
Tia va aviéxouv Ta ToLXOpata Tou doxelou ot eowteplKi mieon p, av

efwtepLlkf) TOU dLdpetpog eival Degg , mpémetL 1O MAXOC TOV TOLXWHATOV
va egivat

Deg P
D b + c (5-7)
bar v
2 x 10 -———- K---+p
N/mm2 S

émou K = 10 6pLO pofj¢ TOU UALKOU TWV TOLXWPATWV, OTn Oeppokrpacia
AgLtoupyiag tou AéPnta (BA. miv. 4.2.)
V = ouvteAeoTHC¢ moléTnTAG TG OUYKOAAnong (PA. tomo (5-4))

S = eniOupntég ouviedeotg aopdAetag. Maipvel TLg TLPEQ
1,5 yia xoAUBdiva Jdoxeia pe HETWHLKA pagf
S = f xepi¢ paef (5-8)

2,0 yia xutoxoAufdiva doxeia.
Av n nmoltéTnTa TOU UALKOU TWV TOLXWHATOV dev eivalL eyyunupévn, o
ouviedect)¢ S mpoocavidvetal Katd 25%

c = mpooavfnon maxoug¢ yiLa va avtiotabpiotetl n ofeidwon. Maipvel

TLG TLpEQ
c = 1lmm av s < 30mm (5-9)
c=0 av s > 30mm

5.13 YmoloyiLopdg avioXAG OUYKOAANCEWV NLECEWC

OL OuyYKOAANOELG OonueiVv enLIpéneTal va Koatamovouvial pédvo ce dLa-
THNT LR @épTLon. T'ia va avi€éxouv, mpé€mel va LoxUouv tautdxpova ol
avicdtnteg:
Tia avtoxf) oe diLatpnon

F
_____ < Ten (5-10)
m A
Tia avioxl) o8 «emLPAVELOK) migon»
F
_____ < O¢,en (5-11)
s d
I
énov A = --- d?2 (5-12)
4

KO L n dUvapn nou ¢optileL &va onupeio ouyrSOAAnong
didpetpog onueiouvu ouykSAAnong
nNAXOG TOU AenmtOTEPOU €AAOPATOQ

= oapLOpédé¢ TOopAV Tng OUuyKOAAnong (PA.ox. 5.7)

= BT O R |
I
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MINAKAS 5.3 ZuvteAeoTrig Hopdrg v, YL SUVALUIKA KaTamovnon

(600 peyoAUTEPOG O CUVTEAEGTAG v, TO00 PeyaAUTepn N Suvautkr avtoxn)

Mopd ) he (51! Eldo¢ poptioswg
; 0Op®n KAt TUTIOC padn (2xNua, . .
Ovouaoia . EdeAkuopog |, . Awatunon
A
OUUBOALGUOG) oA Kéapgn oTpaln
Ténoy I I 0,5 0,6 04
Tonouv V m \7 0,5 0;6 0/4
(e ouyrdA —
A i o o ST,
0,7 0,84 0,56
(ué¢ AeLaouévn -
énLodveLa) -e- 0,92 1,1 0,73
’ Tonouv X Y X 0,7 0,84 0,56
EO'U)pCld)EC TUnouv V nAGYLa
v
E 0,8 0,98 0,65
Ténou HV v 0,5 0,6 0,42
Tunou Y m ? 0,65 0,8 0,55
Tonou U AR U 0,65 0,8 0,55
Tonou K [, NN E 0,7 0,8 0,55
% e 0,32 0,69 0,32
% 4 0,35 0,7 0,35
z&z o 0,41 0,87 0,41
o Z % B 0,22 0,11 0,22
E€wpadégtumou T
% h 0,23 0,11 0,23
aen 90w | o5 | s
E&% 44 0,56 0,8 0,45
% X)
0,7 0,84 0,56
@ B 0,22 0,11 0,22
m& < 03 0,6 03
@ - 0,4 0,8 0,4
FTWVLIOKEG M - = 0,45 0,55 0,37
efwpadeg
<)
0,6 0,75 0,5
C
M / 0,22 0,11 0,22
£
B M i 0,35 0,7 0,35
M AV 0,4 0,8 0,4




NINAKAZ 5.3 ZUVTEAEOTAG LOPPRG V, Yia SUuVALKT KaTATovnon
(ouvéxeia) (600 peyaAUTepog 0 GUVTEAEDTAG V,, TOOO HeYAAUTEQPN N SUVAIHIKNA avroxr)
) ) ) ) Eidog @oprioe
Owopaaia Mopen KGC;JUE;ESG(;W;Q (X, EpeAkuouog Ké AidTtunon
M MOG BAiyn Hyn oTEEWN
I @ b 0,35 0,7 0,35
KUKAIKEG :
E€WpaQic -@ N 0,41 0,87 0,41
EIBIKEG METWITIKEG | ] g i } g i 0,22 - -
EEWPOPES —
TI—E 02
3 r—LE ,25 - -
e S
r oy
E10IKEG TTAEUpIKEG | ] ; ' 0,25 - -
eSWPaPEG
L] 0.8 : :
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“"'—"—‘{ gk ro_;;oo > wm -0 o O 0 0 © /
3 0 0O 00O 3 I- oy s IS} |~ o 0 0.6.06
A :-— o] !\) %“ L
¢ as = o
L’( ST \ x
a) Movy cepd. onueiowv B) A oeipa onueicoov y) Aimdn  oepd onueiwv
OVYKOIINONG OVYKOAANGNG, YWpPIg oVYKOAANONG, e
uetébeon (popij ev ueraOeon (pogn (k-
oEPa) {ox)

¥X. 5.6 Atat&éelc onuelwv ouykOAANong n&dvw OTd
OUYKOAAOUUREVA £AXOUATX .

d
bl %

/,lf/ %

R e

S \\ N
——>lci L’— T‘“’j\
a) Zvpkolinon poviic toujc & o, LiL
(m=1) B) Zoykéiinon Stwhng toung

(m=2).
11y og Aemtotepov eAdoporoc=
= Smin = min (s1, 22)

%¥X. 5.7 ZTUyKOAANon OU0 €AAOuUATOV (WOVAC TOUAC) 1) TPLOV
eANOPATOV (OLTIANCG TOUNC) . AVTILKXTACTIAON ING OUYKOAANnong omd
éva 1d0eatd melpo, Tou omoiou n avioxn umoAovyiletol.



Mivakag5.5 XapaKtnploTkéG SLaoTAOELS YL pad£C 0 CUYKOAANCELG onUEiwY (mm)

Néxoc eAd- Anootoon on-
GUATOC pelwv a,

S eAaxloto [ouvnBeg
0,5 10 20
1,0 12 25
0,5 15 30
2,0 18 36
3,0 24 45
4,0 30 55
5,0 36 65
6,0 42 75

Anootacn celpwv

paon ev
oElpa a,

8
10
12
15
20
25
30
35

padn Qi

(oK a,
12
15
20
24
32
38
45
52

EAGxLOTN
ETUKAALYIN
lu
12
14
16
18
22
26
30
35

ALQPETPOG
onueiwv d

0 O U b W

10
12
14

Anootoon anod akpo: e=2.d

Mivakag 5.6 ETUTPEMOUEVEG TAOELG VLA GUYKOAAAOELG onpeiwv og kp/mm?
YAkO
, , 5t37 | St46 | 5t52
Eidog taoswg - - -
$option dopTion $option
H HZ H HZ H HZ
Av anatteital EAeyxog Evavtl
AUYLOPOU KOl TITUXWOEWG
L 9 10 11 12 13,5 15,5
Mo m=1 (povig topnc) x001751 25 29 305 | 34 38 43
Mo m=2 (SUTAAC TOMAC) ol 35 40 42,5 47,5 52,5 60
Av dgv uTtdpxel SuvaTtotnTa AUYLOHOU
I TITUXWOE WG
T 10 11,5 12,5 14 15,5 17,5
Mo m=1 (povig topnc) _x001751 29 325 | 35 39,5 | 43 48,5
Mna m=2 (8tARG Toung) ol 40 45 48,5 55 60 67,5




Kep. 6. KOXAIER

6.2 Xxéon otpentlkic ponic — afovikhc duvaunc
Ponf oUopLEng koxAia:

do da
Mgp = Fy'---- tan(a+p') + pp F'---- = (6-1)

2 2
d2 P B dA

x F,'-—-—- (------ + ——---- ) + pp F.'--—--
2 n dop cosfq 2

= Mon = Mgeg
émovu: Fv' = afovikf dUvapn Adyw tng ovopLi{ng tou KoxAia

do = péon dLdpeTpog onelLpPAOPATOC,
da = péon didpetpog TPLPOPEVNG EMLPAVELAG KEPAALOU,

P = P,
H, Ba = OUVTEAEOTEG TPLPAG OTO Oneipwpa KAl OTO KEPAAL aviiotoLxa

B1 = vovia mapeitdg dovtiod (B1=30° yia petpilrd omeipdpata, B1=15°

via tpaneloeLdn),

a = yovia gAilkag, p' = avnypévn yeovia TpLPAg KAl

n dp cosPq
Mgnp = ponf yia va kLvnOei o xoxAiag péoa oto nepLrdxALo,

M = avOiLotdapevyn ponfl ASyw TPLPHGC OTO KEPAAL TOU KOXAld.

KEP

da g, /'\é
Ay

i

ZxApa 6.3 Meyébn yLa TOV UnoAoyLopd Tng OTPENTLKAC ponAg M.,

1

1€

P

ouvaptfoetl Tng afovikhg dUvapng tou koxAia F,'

Ponf] oUo@pLEng yLa KOXAieg pe petplkd TpLywviIkS oneipwpa Kol TUmO-
moLNpéveg SLAOTACE LG KEPAALOU, NPOCEYYLOTLKA:
M, =20,2F,' d (6-2)

Ponf] Avcipatog:
d2 da



Mo = F,'---- tan(p'-a) + pp F,'---- (6-3)
2 2
ApvnTLKS amotéAeopa onpaivel 6tL K&tw and tnv enidpaocn tng afovikng
dUvapng F,' tiBetalL oe mepLotpoplKy kivnon. H pomf Auvcipatog M,
LooUtal pe T pomnif] mou mpé€mnelL va €{ACKACOUHE KAT& T @popd TOoUu PLdA-

patog yia va spnodicoupe tnv nepiLotpopn) (SnA. 1o AUOLpO) TOU KOXAla.

6.3 Boabudéc anddoonc roxAia

F,'P
N = -------- (6-4)
Mg 2n
F./
v 4F
6.4 Kowvoi xoxAieg ouopifewg
NKF NN ]
- 3 0 . ’,‘ -MF‘ :
Tipég Pondnt ROV peyedav: N\ | N
- [IpooeyyLlOTLKY TLHAR yLa TQV 7 /| fj)/ &5
Yuxp xa®ilnon: _ //9/ I ///
f, = 6pm = 0,006mm L’
(axkpLPéoctepeg TLpég diveL ToO e |
F
ox.6.21) | R’
d
- ZuvteAeotAc r (oTOoV TUMO e
unoloylopoU tou AF KTA) IZX. 6.5 Auvapeigc oe KoxAia ocvopifewg

Zuvhleg n=0,5.
'Otav opwg n d9vapn F evepyel €rkevipa @W¢ nmpog¢ Tov KoxAia, tdte Oa
dexdpaocte 611 n=1,0.

- ZuvteAleotf¢ A (otov TUmO UnoAoyLopoU tou Fy 4)

A =oand 0,5 ¢wg 1,0 (xaBapdg apLOpodQ)

Znpoocieg¢ ocupPoérwv:
F, Fs;, d, €,: BA. ox. 6.5
F,, Fi: MéyiLotn koL gddxtotn tipf tn¢ afovikng dUvapng Aeiltoupyiag,
étav auth petapdAretal pe tTov xpdvo.
Forey: H 3Uvopn pe tnv omoia mpémet va miéletal 1o oteyovomoLntikd
OOTE VA AELTOUPYAOEL ONOTEAECHAT LK.

NA: TUVTEAEOTAG OTOV TUMO yLa €AeyXO OVIOXHNG KoppouU, PA. MMiv. 6.11.



ATAATKAZIA 6.1

YIIONOT'IZMOE ANTOXHE T'TA KOXAIEYX LYRSIEEQY I[NIEPAXTOYZ

(IPOENTAZH OZH AKPIBQEX XPEIAZETAI (1))

ALdpopec duvaue.iLc:

(n.x pe pomdxrAeLdo)

Fg,an = max(l,1*F5/po, AF, Fgrey) (1o peyaditepo and ta tpia,pA.tonoug(6-21),

Fyp = £ * & / ®F (BA.
AF = n & F ( »
(1-n®)F = F - AF = ... ( »
Fy = oag (Fk,an + Fz + (F-AF) ) ( »
Man = Fy d2 0,2 ( »

Téno
»
»
»

»

(6-22),
(6-23))
(6.18))
(6-6))
(6-7))
(6-26))
(6-2))

(i akpLPéotepa Man = Fy (d2/2) tan(a+p') + Fy (da/2) po ) (BA.t6mo6-1))

EAeyxou:
v = AF / Fy

(Fy/As) * @ (1+v)2 + A £ 0,9 os

(Fy + AF) / Ap < Pen

________________ 0,7 k1 k2 oa

(BA.

( »

( »

tono (6-31))
» (6-32B), (6-33))

» (6-34))

» (6-35))

(1) Av n oGopiin yivetar pe xkoitvéd xAe1di, auth n ditadixacia AEN

pnopei va epappoocOel.



ATAAIKAZLIA 6-2
YIIONOT'IZMOYX ANTOXHE T'TA KOXAIEYX LYRSIEEQY I[NIEPAXTOYZ
(IPOENTAZH AYGAIPETA KAOGOPITZMENH) (mn.x. Me KoLvd KRAeL ()

1. [Ipoévtoon:

- Av 1 oUvopLén yivetaL pe xKotvd RAeLdi:
Fy = oan,pey Ak (péyLotn) (BA. tUmo (6-24))
dn = OCan,pey / Can, eAay (3nA. €dd@ ayvooupe tov miv. 4 TWV ONPELOCEWV)

- Av 1 oUopLin yivetalL pe pondrAeLdo, pe "avbaipeta" exAeypévn pony:

Fy = ——————————————— - ——— (BA. tUmo (6-1))
(d2/2) tan(a+p') + (da/2) pa

2. Ardpopec aAAec duvdueiLc:

Fg,an = max(l,1*F5/po, AF, Fotey) (to peyodUtepo an' ta Tpiar)

(témo. (6-21), (6-22), (6-23))

Fz = £z * & / OF (BA. 16mo (6-18))
AF = n & F (» » (6-6))
(1-n®)F = F - AF = ... (» » (6-7))

3. EAeyxol:
Fyvy 2 ag (Fgx,an + Fz + (F-AF) ) (BA. tUmo (6-26))

(Z' auth T oxéon Kal OTLG HOAPAKATW, To Fy eivat n tipf nou
npoéruye oto PApa 1.

Av 1 nopandvew avicétnta dev LoxUei, &pa mpémetL va opifoupe tToUQ
KoxAleg mepLocdtepo. Av n oUopLén yivetaL pe xKoLvd KRAeLdi, nmpé-
net va oAA&foupe 11 péGodo oe oUopLin pe pomdrAeldo KAl va eno-

vaAdpoupe TOUG UMOAOYLOHOUC) .

v = AF / Fy (BA. tGmo (6-31))
(Fy/Ag) * \/ (1+v)2 + A < 0,9 og (» » (6-32B), (6-33))
(Fy + AF) / Ap < Pen (» » (6-34))

n ¢ (F2 - F1)
———————————————— < 0,7 k1 k2 oa (» » (6-35))



Nivakag6.2

Katnyopieg avtoxnc uAkwv yio koxAiec katd DIN 267/3

SUMBOALOOG
KaTnyoplag uAko U

Né

MaALo¢

3,6
4 A

0g

4,6
4D

1)

4,8
4s

5,6Y)

5D

5.8
58§

6,6
6 D

6,8
6 S

10,9
10 K

8,8
6G

6,9
6 G

12,99
12 K

14,9%

‘Oplo Bpavioswg o,

oe kp/mm?

34-49

40 - 55

50-70

60 - 80

80 - 100100 - 120

120 - 140

140 - 160

‘Oplo pong o, O€
kp/mm?

20

24

32

30

40

48

‘Oplo Bpavoewg
0,=C_, O€ kp/mm?

54

64 90

108

126

Y OLkatnyopieg autég mpémel va mpotiuovvTal

2 Néa katnyopia modtnTag UALKWY

) To "6plo uNKVLVoEWS" onuaiveL TpakTikd "dpLo pong"

»

N

TOU MUPAVOL —a

IS s

=

avroy:
ox" O‘A

£

[a V]

Buvapixy

0

l

S

1 l

20

L&

60

8¢

00

12

L)

AemTOotTA OMELpwpATOC

160

d/R —=

2ynuo. 6.19 Avvouixn avroyn tov mopnva evog Koyilo,
KOTOOKEDOOUEVOD UE KOTH 1] CéAaon

L2/



Nivakac 6.3 IuvteAeoTég mpooalénaong SUVAULKAG AVTOXNG K, K,

Tpomog katd- |komn n e€éhaon|eéélaon onelpwuatog| BeAtiwon emudpavelakn Badn
okeung koyAla | Sa mAakwv | peta tn Stapdpdwon |kal e€€haon OTELPWUATOG
K, 1 1,2 1,3 1,4
Eidog TUECEWC opeixaAkou
mepKoxAiou (a) £id0¢ (b) gidog(c) gidog(d) |aAouvuwviou | yutoowdripou
K, 1 1,05 1,1 1,2 1,1 1,15

2ynua yio wivoxa 6.3

. 6.20
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Taon ovopilews eCoptauevy amo v aiolnan tov teyvity (0to § GLEPIEN YIvETo
E KOIVO KAELOL)




Mivakag 6.4 SUVTEAEOTIC TIPOEVTACEWS o

Méylotn duvatn
TpOMOC MPOEVTIACEWS anokhon 'om(') v a
ovopaotiki duvaun
TIPOEVTACEWG

Me xelpokivnto 1 unxavokivnto pomokAeLdo kat akplPr HEtpnon
TNG POTING P OEVTACE WG WG TIPOG TNV ETLUNKUVGON TOU KOYALA 1 wg 0% 1
TPOG TN ywvia meplotpodrg Tou mepLkoxAiou (A Tou KoyAia) kotd =
tnv npoévtaon. (*)
Me xelpokivnto pomokAeldo Kot HETpnon HOVO TG POTAG
MPOEVTACEWC. EMAAEL N TOU OTIELPWHATOC KA L TPLBOUEVWVY +10% 1,25
emupaveldy pe AddLA MosS . (%)
Me xelpokivnto pomokAeLd0 Kol HETPpNON LOVO TNG POTIAG
MPOeVTAoews. Xwpic emdAewpn pe Autavtiko. (%)
Me pnxovokivnto pormtdkAelSo (NAEKTPOKIVNTO ) UE TIETUECHEVO +20% 1,6
aépa). EMdAeldn onMelpwHUATOC KAL TPLBOUEVWY EMLPAVELWY LE
AaSL1 MoS,
Me pnxavokivnto pomokAeldo (NAEKTPOKIVNTO | LUE TIEMLECUEVO

. , . , 130% 2
aépa). Xwplg emaieupn pe Amavtiko.
Me pnxavokivnto KAelSi kpouoTikn¢ Aettoupylag. AvakpLpBng +A0% 55
pUBULON POTIC TIPOEVTACEWC. =R !
(1) Npokettatyla eldko epyaleio ePpoSLAOUEVO e PETPNTIKO WPOAOL akpLBeiag.
(2) NMpokettalyla To cuvnBLopévo pomtokAeLdo (=6UVAUOKAELS0) e KA OTAVLA.
Mivokag 6.5 JuvteAeoTECTPLBAC U A H, n M,
A' Twa koxAieg ouodifewg (tppn xwpic oAicBnon)

XQPIZ AIN.  EAAOPA AlN.
MNa xyadAuvPa navw oe xaAuPa ) xutooidnpo:
- Xwplic emid. emiotpwon, Kataokeur KoxAla pe mAao. Stapopdwon 0,12-0,22 0,10-0,16
- Xwplic emlotpwon, KATOLOKEUT) GTOV TOPVO 0,10-0,16
- Ninavon pe §18ewovxo poAuBdaivio (MoS,) 0,08-0,12
- KoxAlag emupeuvbapyvpwpévog 0,10-0,18
- KoxAlag emkad uLwpévog 0,08-0,16
Ma xaAvPa oe opeixaAko r aAoupivio 0,14-0,22 0,08-0,20
MNa xutooibnpo oe xutooid.  opeiyaAko 0,22 0,16
B' Ma koxAleg Kivoewg ) atépuoveg (tpLpn pe oAicbnaon)
XQPIZ AITIL ME AIT.

- XaAuBag/xaAuBac 0,10 0,05
- Xutoaoidnpoc/xutooidnpog 0,50 0,10
- X&dAuBog/opeiyahkog 0,15 0,05
- XaAuBog/ pwodopolixog opeiyaAkog 0,03




um

gt

e 7 ’,A
') ’/,/”d
5 _

a; 6 ,/’/’

3 v

3 /

>

>

ﬁ* &4

I . , '

L e A
Abxos p.ri'u.m.g rpos Stcip.il‘pa
‘ d

K

IxApa 6.21 Wuxpn kabilnon £,

ouvaptoel Tou Adyou PAKOUG mnpo¢ didapetpo £./d

ODivakag 6.7 Enittpendpevrn nieon KATw oand 1o KeEPAAL TOU KOXAla

YA Lk cwpdtav Enitp. mieoq
Pen [N/mm?]
XaAvupag St37 260
" St50 420
" C45 700
" 42CrMo4 850
X&A. C15 evavOparwpévog 1400
ZRANPSOG avofeidwtog XA&A. 1000
Xvtooidnpog GG15 600
" GG25 800
" GG35 9200
" GG40 1100

Xvutoo. pe ogpalp. ypagpitn 480

tUnouv GGG35.3

Ntoupadoupivio AlZnMgCu0O,5 370

Adovpivio podakd 140

HDapatfipnon: NapdAo mou oL Xutooidnpot egivalL @OnvVa UALKRE PE PLKPY

avVIox) oe e€@QeAKUOPSO, E€XOUV HEYAAN AVIOXN O E€mLPAVELOKA mieory.



Mivoaxkoac 8 AloocTdoe L Q¢ Ome LPpUdTwY, euPadd rol AAANX ueyEon

"]

A' KoxAlecg pe xavovikd petplkd onelpoua (Ioxtel 1 = 30)

d P do ds Ag Ay d/R
[mm]  [mm] [mm] [mm] [mm? ] [mm? ] (-]
M6 1 5.350 4.773 20.1 17.9 42
M8 1.25 7.188 6.466 36.6 32.8 44
M10 1.5 9.026 8.160 58.0 52.3 46
M12 1.75 10.863 9.853 84.3 76.2 48
M14 2 12.701 11.546 115.4 104.7 48
M16 2 14.701 13.546 156.7 144.1 55
M18 2.5 16.376 14.933 192.5 175.1 50
M20 2.5 18.376 16.933 244 .8 225.2 55
M2 2 2.5 20.376 18.933 303.4 281.5 61
M24 3 22.051 20.319 352.5 324.3 55
M27 3 25.051 23.319 459.4 427.1 62
M30 3.5 27.727 25.706 560.6 519.0 59
B' KoxAleg pe Aenmtd petplxrd onelipopa  (IoxUel Bl = 307)

d x P do ds Ag Ay d/R
[mm x mm] [mm] [mm] [mm?2 ] [mm?2 ] [-]
M8x1 7.350 6.773 39.2 36.0 55
M10x1 9.350 8.773 64.5 60.5 69
M10x1.25 9.188 8.466 61.2 56.3 55
M12x1.25 11.188 10.466 92.1 86.0 67
M12x1.5 11.026 10.160 88.1 81.1 55
M14x1.5 13.026 12.160 124.5 116.1 65
Ml6x1.5 15.026 14.160 167.2 157.5 74
M18x1.5 17.026 16.160 216.2 205.1 83
M20x1.5 19.026 18.160 271.5 259.0 92
M22x1.5 21.026 20.160 333.1 319.2 102
M24x2 22.701 21.546 384.4 364.6 83
M27x2 25.701 24.546 495.7 473.2 94
M30x2 28.701 27.546 621.2 596.0 104
snuacieg ocuupBoOAwv:

AlduetpolL: d = ovopooT LKA, dy = uéon, d3z = TOU mUpPnvVX
BAuo: P

I dp+ds3 2
Eupadd: Ag = dLatopnc T&OEWG: Ag = ——=- | ——————-

4 0 2 O
O LATOUNAG TIUPHVA: Ay = (m/4) dx?

Ay

NOYOC OVOUOOT LKACG dLaUéTPOU TIPOg TNV OKTIva RoaunmuAdinitog oOTO
B&Oog TOU QUANKLOU TOU ONELPAUATOQ: d/R



Mivakoag 6.10

Kol &ANO pevEDD

Alactdoe ¢ KepaAloU/mepLlroxAlou,

enLEAvVE LA €TTAQENG

Efdveova (DIN 931,934) AMAev (DIN 912)
d dp da s dy Ap dyg dy Ap
[mm ] [mm ] [mm ] [mm ] [mm? ] [mm ] [mm ] [mm? ]
M6 6,6 8 10 8,9 28,0 10 9,38 34,9
M8 9 10,5 13 11,6 42,0 13 12,33 55,8
M10 11 13,5 17 15,6 96,1 16 15,33 89,5
M12 13,5 15,5 19 17,4 94,6 18 17,23 90,0
M14 15,5 18 22 20,5 141 21 20,17 131
Mle 17,5 20 24 22,5 157 24 23,17 181
M18 20 23 27 25,3 188 27 25,87 211
M20 22 25 30 28,2 244 30 28,87 274
M22 24 27,5 32 30,0 254 33 31,81 342
M2 4 26 30 36 33,6 356 36 34,81 421
M27 30 34 41 38,0 427 40 38,61 464
M30 33 38 46 42,7 576 45 43,61 638
Me QAavT{wtd xeedAtL (DIN 6922)
d dp da s de dyy Ap
[mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm? ]
M6 6,6 10,5 10 14,2 13,6 111
M8 9 13,5 13 18 17,3 171
M10 11 16,5 15 22,3 21,6 271
M12 13,5 20 16 26,6 25,8 379
M14 15,5 22,5 18 30,5 29,7 504
Mle 17,5 26 21 35 34,2 678
M20 22 32 27 43 41,7 985
snuacieg cuuBoAwv:
d = OVOuQOoT LKA dLduetpocC
dp = Tng omnng omou Ba mep&oel O KOXAlag = n pLxpn dL&PETPOC ING
eILEAVE LOC €TIOPAC
dy = N PeEYAAN SLAPETPOC ING emLeaveLlag enapnc (BA. ox. 29)
da = n péon dLAPETPOG TNG emLe&veLlag enapns (RA. ox. 27). Kovovi-
k& LoxUel da=(dytdp) /2, oAA& oTOV mivoaxo ol TLHEG €XOUV
oTpoyyuAeubel.
S = &volyua KAeLdLoU vIa £&Ayova KePOALX
dy = €80T. OLAPETPOGC KEPAALOU YL KEQPAALO KOXALOV TUMOU AAAeV
de = dLdueTpog QAGVTLAG ONWG OTO HOPAKAT® OXIUA
Ap = euRadd emiLedve LaC £TTUENC : Ap = (m/4) (dy? - dp?)

k

=5

5

—

b B

He S o),
9

]

SRR

2xnuo.: Koyliog ue ploavi¢wto kepali kara DIN 6922
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6.4.5 Ynoloyiopudc peAétnc xoxAioouvdeoncg

- AnaLtoUpevyn ouvpnieon:

Fg,on = max (Fs/n)*1,1 AF Fotey
- T&on mou avilotolXel otnv an@Aeia ovpnieong:
£z
oy * E —————————- (6-36)
1, + 8mm

(E=pétpo elaoTLlKOTNTAC, YLa X&AuBa LoxUetr E=210.000 N/mm?)

- Anaitteital KoxAioag pe epPadd diLatopfng nupnva:
Oy (Fx,an + F)
Ay € ————————————————c (6-37)

6.5 Egpappooctoi koxAieg

Tia va aviéxouv oL egpappootoi KoxAieg oeg diLatpnon mpénetL va
LoxUouv kKoL oL 300 MAPAKATW OVLICOTNTEG:
- Tia aviox) Tou KOoppoU Tou KOoXAia oe diatpnonq:

-------- < Ten (6-38)

- Tia avioxi TV TOLXWPAT@WV Tn¢ OmMAG OTnV emiLpave Lokl nigon (1n
Aegydépevyn nieon &viuyag) :
F5 |

-------- < O¢,en (6-39) RS
= ki %—

oros 2 = <-ee (6-40) ~— O\ ) N\
4

Ta Fs, dp, s onpaivouv aut& nou deixvelL TO ==
oxfipa. To m e&nyeitaLr oto ox. 5.7
OL emiLtpendpeveg t1doelg¢ npoodiLopilovial pe TLG OUCTACELQ
0,6 o av n eépTLON TOV KOXALOV egival oOTATLKY
= 0,5 o av n pdéptLon eival KUpPATOELOAQG
0,4 o av @ @éption gival €voaAAacoOpevVr
(pe os TO 6pLOo POAG TOU UVALKOU TOU KOXAia)
Op,en = 0,75 o av 1 @éption eival oTAT LKA
Op,en = 0,60 o av n @éption eival xvpatoetdAg f evaddacdpevy
(pe op TO 6pLo Opavong tou acOevécotepou amd TA UALKA NMOU €£pXOVIAL OF
emapf: KoxAia 1 ouvdedpeveov COpATV) .
Tia gAACTLRA XLTI@VLIA LoXGouv oL tUmotL (6-38), (6-39), aAA& tO
eppadd diatpnong eivat
I
A=0,8 --- (d;? - dy?%) (6-4)
4

(ta d;, d, andé tov mivara 6.3)

Ten




6.3. KoxAieg KLVHOEWG
- YnoloyiLopdg pedéing: Analteitoal KoxAiag pe epPadd diatopng mupnva

A, > ~————————- (6-43)
0,8 oOgn
énov F = n dUvapn nou npénet va £faokei o KoXAliag KLVACEWG
KAl O = 0,20 op yLa tpaneloeldég oneipopa KAl KUPATOE LS ¢pdpt Lo
| Oen = 0,13 o yia tpaneloe1tdég oneipopa Kol evoardaocodpevn ¢ép-
TLon
(op eival 1o 6pLo Opadong Tou UALKOU TOU KOXAiQ)

- Ynoldoviopdc eAéyxXoUu OVIOXNC TOU KOpHuOoU oe OdUVaAuLlKN) edépTLlon:

T&oeLq:
F
EQPEAKUOCT LKLY (fj OALmT LK) o, = —-———- (6-44)
A
M,
OTPENT LKY) Ty = —=—===—=———- (6-45)
0,2 d;
LoodUvapur o, =V 0,2 + 312 (6-46)

émou F = n afoviky dUvapn mou efaockei o KoxAiag KLVACEWG
M. = n Ootpent LK pomf OTovV KOPud TOU KOXAla
(ouvwg M, = M,;, BA. KaL tUmo (6-1))
Kal yta ta Ay, d; BA. miv. 6.14
EAleyxog avioxfg: Ipémet
Oy < Ogn (6-47)

(émov o, = n (6La emiLTpendpevny tdon Onwg Kol otov tUmo (6-43))

- EAeyxoC oVvIoxNc oe ¢pOopd TV SOVILAV TOU NEPLKOXAiou:

————————— --=- < Pen (6-12)
I'Id2 H; m
énou d; = péon JLApeTpog oneLpApATog (fj AAAOLAG «JLAPETPOG MAPELAV»)
P = BPApa koxAia
H; = ¢pépov PBabog tou JoviioU tou omelpopatog (yia tpameloeLdécg
oneipopa H; = P/2)
m = pARko¢ (f «Uyog») mepLroxAiou (to KAdopa m/P deixvelr ndoa
d6vtia tou KoxAia eivalr PLdwpéva péoa oto mepLlKOXALO)
Kalt P, eival n emitpendpevn nieoyn, ion pe:
8 N/mm* yia XaAUPSiva mepLrSXALa
2-7 N/mm® yia xutooidnpa mepLrOXALa
5-15 N/mm’ yia opeilXGAKLVA IEPLKOXALA

25 N/mm’ yia nepltkédxAia and puopopolxo ope i XAAKO
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Nivakag6.14:  Metpikod tpameloeldéc oneipwpa katd DIN 103. Emthoyn.
Alaotaoelg oe mm. (loxvel 1 =15°)

-30" n Epng_)xlw
p
AN
n:n N ~) N f
¥
- !\ T ¢
fy - o 1=
f }'?/’ " / I
- KoxAtag
P

p H,=h, H, Xapn a

2 1,25 1 0,25

3 1,75 1,5 0,25

4 2,25 2,0 0,25

5 2,75 2,5 0,25

6 3,5 3,0 0,5

7 4,0 3,5 0,5

8 4,5 4,0 0,5

9 5,0 4,5 0,5

10 5,5 5,0 0,5

KoxAlag MepkOYALO
2

g d, A, osl)cm d =D, p D, D,
10 7,5 0,44 9,0 2 10,5 8
12 8,5 0,57 10,5 3 12,5 9
16 11,5 1,04 14,0 4 16,5 12
20 15,5 1,89 18,0 4 20,5 16
24 18,5 2,69 21,5 5 24,5 19
28 22,5 3,98 25,5 5 28,5 23
32 25,0 4,91 29,0 6 33,0 26
36 29,0 6,61 33,0 6 37,0 30
40 32,0 8,04 36,5 7 41,0 33
44 36 10,18 40,5 7 45 37
48 39 11,95 44,0 8 49 40
52 43 14,52 48,0 8 53 44
60 50 19,63 55,5 9 61 51
70 59 27,34 65,0 10 71 60
80 69 37,39 75,0 10 81 70

1) A =m d32/4

SupPBoAlopog:  M.y. yia amAo oneipwpa pe d=40katP=7: Tr40x 7
M.X. ya TpumA o oneipwpa pe d =40katP=7: Tr40x 21 P7
omou P =P =7x3=21= Brua evog amd ta Tpia omelpwpoTa

Z = 3 = aplOUOC OTMELPWHATWY



